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Fotografie skladu knihovny je zajímavá 

nejen tím, že na knihy na policích dohlížejí 

dva "nejvyšší" (což dokazuje, že foto 

pochází z doby před r. 1953, kdy oba 

navždy odešli), ale i proto, že do skladiště 

čtenáři neměli přístup a knihy jim byly 

vydávány podle jejich objednávek (přes 

výdejní okénko). Změna - zavedení tzv. 

volného výběru - nastala až po příchodu 

nového ředitele po r. 1967. 

 

 

 

 

 

Takhle vypadalo ono záhadné výdejní okénko, 

o kterém byla řeč v minulém příspěvku... Pohled 

na místo za pultem (vlevo na první polici) 

odhaluje i krásné bytelné razítko, které se dnes 

hned tak už nevidí... 

 

 

 

 

 

Všichni se usmívají, všichni tleskají... Ředitel mostecké 

knihovny na ministerstvu kultury v Praze právě přebírá 

čestný štít a pro knihovnu titul Vzorná lidová knihovna, 

tedy nejvyšší možné ocenění, které knihovny mohly v té 

době získat! Psal se rok 1957... 

 

 

 

 

 



 

 

Takhle vypadá šťastný, byť trošinku rozpačitý, ale určitě hrdý 

úsměv ředitele Zdeňka Hlavy, který pro mosteckou knihovnu právě 

převzal čestný štít a titul Vzorná lidová knihovna. 

 

 

 

 

 

Už v polovině 60. let minulého století, kdy se v Praze 

(tajně) připravovala demolice Mostu kvůli těžbě 

uhlí, předkládal ředitel Z. Hlava první návrh na 

výstavbu "ústřední budovy okresní knihovny s 

funkcí městskou i okresní". Ostatně není divu - letitá 

budova bývalého piaristického gymnázia již 

přestávala vyhovovat požadavkům. Ovšem cesta k 

nové budově byla ještě dlouhá... 

 

 

 

 

 

K historickým střípkům patří i fakt, že v knihovně se mohou 

chlubit opravdu dlouhou tradicí nejrůznějších akcí pro 

čtenáře i zájemce z řad nejširší veřejnosti. Již v r. 1948 se 

začaly pořádat nedělní (!) literární dopoledne a večery, od r. 

1953 pak "literární čtvrtky", které největší popularity zřejmě 

dosáhly v 60. letech 20. st. 

 

 

 

 

 

 

 



 

V několika dalších příspěvcích připomenu několik 

osobností, které zanechali výraznou stopu v historii 

knihovny. V první řadě půjde o Zdeňka HLAVU (1907 

- 1982), který v knihovně pracoval od r. 1926 (s 

přestávkou válečných let) až do r. 1967. V knihovně 

pracovala krátkou dobu i jeho manželka Františka 

(1905 - 1995), proto zveřejňuji i jejich svatební 

fotografii z r. 1929.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A ještě o Z. Hlavovi - tradují o něm neuvěřitelné historky: 

knihovnice si posílal pro pivo (!), byl sice perfekcionistou 

"staré školy", ale na druhou stranu se prý nerozpakoval 

"upravovat" statistiky tak, jak si to nadřízení žádali! (Foto 

přibližuje ponurou atmosféru, kdy se těžba uhlí přiblížila ke 

knihovně opravdu již jen na pár metrů... To už ale Z. Hlava 

předával svou funkci novému řediteli). 


